

打包办 网上办 掌上办

莱阳“智慧人社”创新推动业务经办“数字化”转型



局统筹全市优质要素条件,深化与银行、支行、城厢天龙社区、城南村等4处新型人行、社区等部门单位协作,在省内首家推出“人社服务角”新型基层服务模式,创新搭建“网格化管理、精细化服务、信息化支撑、开放共享”的新型基层服务平台,目前首批建成莱阳农商银行、农业银行莱阳

支行、城厢天龙社区、城南村等4处新型人行、社区等部门单位协作,在省内首家推出“人社服务角”新型基层服务模式,创新搭建“网格化管理、精细化服务、信息化支撑、开放共享”的新型基层服务平台,目前首批建成莱阳农商银行、农业银行莱阳

市人社局在城厢街道城南村挂职第一书记的原晓晖同志介绍说:莱阳市

2022年被省人社厅评为“人社经办数字化转型先行县”后,积极发挥先行示范作用,创新推行“人社服务角”服务模式,一是通过设计统一明晰的人社与联合单位的标识Logo,平行展示,凸显浓郁的人社元素和联合服务氛围;二是将社保经办、就业服务、创业指导等人社服务集成在一个功能区域,以“智慧人社”平台为载体,投放自助终端设备、网办设备,集成掌上经办“二维码墙”,由合作单位安排专门导服人员,以“就近办”带动人社业务网(掌)上办、自助办,让群众更好地享受到数字化转型带来的便利,受到了当地群众的广泛好评。

下一步,莱阳市人社局将持续打造区域性、网格化人社服务网络。他们将按照步行15分钟和网格化覆盖原则,科学规划建设城区人社服务网,以市人社综合服务大厅为核心,在城区不同方位精心选择银行、城市社区等建设条件充分的合作单位,联合打造多处高水准的“人社服务角”,形成布局合理、快捷高效的“1+N”网格化城区人社服务网;同时,借助当地农商银行、邮储银行等城乡服务网点多、农经员分布广的优势,组织农经员为群众提供“代理办”“适老办”“上门办”等人社服务,进一步优化农村基层人社服务网建设质效。

(董健 姜海燕 王月刚)

为预制菜企业发放贷款1.44亿元

莱阳农商银行助力千亿元级预制菜发展



业论坛、参观学习、政银企对接会等形式与行业龙头企业沟通对接,了解产业发展

现状,对接融资需求,根据企业特点个性化给予助企纾困、减费让利等优惠政策。经过积极对接,营销投放贷款6700万元,为预制菜龙头企业注入能量。同时,莱阳农商银行围绕小微企业产业升级改造,针对前期梳理的名单,对预制菜相关产业由公司业务部和微贷中心联合开展集中走访,帮助企业加快项目推进,助力小微企业打造预制菜产业平台,批量营销贷款7000余万元。

除了扶持预制菜企业外,莱阳农商银行还积极延伸拓展服务范围,为预制菜产业上下游打通堵点,结合目前预制菜产业平台,延伸拓展“蔬菜、畜禽、水产、面点”等下游生产、加工企业和个体工商户、种养殖户等,建立了肉鸡养殖、生猪养殖、粮食购销三个产业集群,梳理预制菜产业上下游客户名单,以鲁担惠农贷、创业担保贷、信e贷为抓手,加强信贷投放,发放贷款120户,累计6012万元。

(董健 叶向腾)

别在兔年为兔子去蹲监

莱阳市人民检察院提醒:这些“野味”吃不得



动物均属于“三有野生动物”,不能进行非法狩猎。

狩猎先审批,违法要追责

按照相关法律法规规定,因科学研究、种群调控、农业生产、疫源疫病监测或者其他特殊情况需猎捕野生动物的,应当依法申办批准手续,并按照规定的种类、数量、地点、工具,和期限进行猎捕。违反野生动物法律法规及《公告》规定,非法猎捕、收购、出售、加工、利用、运输、邮寄和携带野生动物及其制品的,情节轻微的,

依法予以行政处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。造成野生动物资源损失,损害社会公共利益的,还应承担相应的赔偿责任。

野生动物是大自然赋予人类的宝贵资源,是自然和生态系统中不可替代的重要组成部分。保护野生动物,对于保护生物多样性,维护生态平衡,促进可持续发展,以及预防和控制疾病传播、保护人民身体健康具有十分重要的意义。莱阳市人民检察院提醒,为了您及家人的健康,不仅不能非法猎捕野生动物,而且要拒绝食用野生动物。

(周希剑 盖玉磊)

草兔很常见,身价可不贱

草兔也就是我们俗称的野兔,根据《国家保护的有益的或者有重要经济、科学价值的陆生野生动物名录》内容,属于“三有野生动物”,即指国家保护的有益的或者有重要经济、科学价值的陆生野生动物。根据国家林业和草原局第46号令《野生动物及其制品价值评估方法》,每只野兔的评估价值为80元。我们常见的黄鼬(俗称“黄鼠狼”)、麻雀等野生

搭建群众“文化粮仓”

龙旺庄街道36个行政村建起农家书屋



纪格庄村农家书屋管理员李国华介绍说:“以前我们的图书室管理较混乱,有的书一借就是一年半载,还有的书借出去了就不再回来,导致有的人想看却找不到书。自从街道帮我们规范了管理制度后,这种情况就很少出现了,更多的人能在这里找到自己想看的书。”

乡村振兴离不开文化振兴,为培养一批有知识、有文化的新农人,龙旺庄街道充分发挥资源优势,积极探索农家书屋创新升级工作,通过“农家书屋+新时代文明实践站”共建模式,将农家书屋打造成宣传新时代文明实践的前沿阵地,做强做优一批示范书屋,以点带面,带动街道农家书屋提升服务水平,更好地服务广大人民群众,让小平台发挥出大能量。

目前,龙旺庄街道36个行政村全覆盖建起了农家书屋,按需配备了书柜、书架、阅览桌椅等硬件设施,为广大村民开辟了一个学习掌握农业种植、养殖、创业等知识和技巧的场所,真正成为了村民们的“文化粮仓”。

(董健 宫小丽)

讲好第一课 把好安全关

莱阳燃气指挥部组织企业开展专题教育

春节过后,莱阳市各企业陆续恢复正常生产经营,为督导燃气企业落实好安全生产“开工第一课”制度,动员全体从业人员收心聚力,鼓足干劲,防范和遏制安全生产事故,1月28日以来,莱阳市城镇燃气领域安全生产指挥部组织燃气企业陆续开展了“开工第一课”专题教育活动。

“开工第一课”立足讲好安全,增强安全意识,迅速进入工作状态,由单位“一把手”及主要负

责人亲自组织、亲自授课,通过全员会、警示视频等方式,重点对上一年度安全不足及遗留事项,及节后常见安全隐患问题进行教育讲解,同时组织学习了《安全生产法》《消防法》《城镇燃气管理条例》等制度规范,切实让所有员工先“醒脑”再“上岗”。截至目前,已开工生产经营单位10家,开展“开工第一课”活动10家,受教育员工207人。

(李维情 鞠秀峰)

开年拧紧“生产安全阀”

龙旺庄街道持续开展“百名干部包百企”活动

“生命重于泰山,我们一定要杜绝侥幸心态,落实风险管控措施,守住安全生产底线,为生命财产安全保驾护航。”山东龙大美食股份有限公司相关负责人刘婧在企业新年“开工第一课”上强调。

伴随着春节假期的结束,各企业开始陆续复工复产。为进一步提高节后安全生产工作认识,确保企业平稳起步,龙旺庄街道秉承“安全第一,预防为主”的原则,组织辖区131家企业开展了“开工第一课”培训活动,发放安全生产宣传资料3000余份。同时,安排机关干部全覆盖走访辖区企业,结合行业领域特点,帮助企业系统性分析安全风险,排查安全隐患,把好复工复产第一关。

龙旺庄街道坐拥食品工业

园,辖区企业众多,做好安全生产工作尤为重要。“为更好地提升辖区企业的安全生产责任和安全技能水平,今年我们街道专门成立了安全生产专班,考虑专业对口、作风过硬、业务熟练等各方面因素,配强了人员力量,为守住安全生产底线提供了支持和保障。”龙旺庄街道办事处副主任、安全生

产专班组长丁伟杰说道。据悉,今年龙旺庄街道将牢固树立“服务企业就是服务发展”的理念,持续开展“百名干部包百企”活动,推动机关干部每月至少到企业开展1次走访活动,当好企业发展“保障员”、服务“办事员”、问题“化解员”,为企业安全生产、放手发展保驾护航。

(李依津)

受警醒 明底线 知敬畏

莱阳公路中心开展廉政专题讲座

为扎实做好党风廉政建设工作,严格落实中央八项规定,进一步强化全体工作人员党性观念、纪律意识和廉洁意识,全面营造风清气正的政治生态和干事创业的良好环境。1月30日,莱阳公路中心开展了“廉政专题讲座”和“党风廉政专题党课”活动。

讲座上,专家针对当前社会反腐败形势,结合典型案例,以案为鉴、对照检查、举一反三、严以律己,做到受警醒、明底线、知敬畏,以更高的标准、更严的要求、更实的作风,坚定不移地做好各项工作,为推动莱阳公路事业的发展做出更大贡献。

活动结束后,参会人员反响强烈,纷纷表示:通过此次学习,心灵上受到了一次洗礼,在今后的工作生活中,将不断增强党性修养,防微杜渐,警钟长鸣,始终不渝地做到慎权、慎欲、慎微、慎独、慎友,常怀律己之心,常思贪欲之害,全面落实党风廉政建设各项工作。

(宫雪龙)